

# Алтайская Правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

27 (6931) | Воскресенье, 6 февраля 1944 года | Цена 20 коп.

## ПРИКАЗ

### Верховного Главнокомандующего Генералу армии ВАТУТИНУ

Войска 1-го Украинского фронта в результате стремительного удара подвижных соединений и пехоты и умелого проводимого обходного маневра, овладели городами Луцк и Ровно — крупными областными центрами Украины, а также городом и важным железнодорожным узлом Здолбунов.

В боях за овладение городами Луцк, Ровно и Здолбунов отличились войска генерал-лейтенанта Пухова, генерал-лейтенанта Баранова, генерал-лейтенанта Соколова, генерал-лейтенанта Кириюхина, генерал-лейтенанта Глухова, генерал-майора Мансурова, генерал-майора Васильева, генерал-майора Хрусталёва, генерал-майора Зубова, полковника Боршева, полковника Павлова, танкисты генерал-лейтенанта танковых войск Новикова, генерал-майора танковых войск Королёва, полковника Пушкарева, артиллеристы генерал-майора артиллерии Кубеева и сапёры полковника Бараша.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившиеся в боях соединения и части представить к присвоению наименований «Луцких» и «Ровенских» и к награждению орденами.

Сегодня, 5 февраля, в 21 час, столица нашей Родины — Москва, от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, овладевшим городами Луцк, Ровно и Здолбунов, — двадцатью артиллерийскими залпами из 224 орудий.

За отличные боевые действия об'являю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение городов Луцк, Ровно, Здолбунов.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины.

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза**

**И. СТАЛИН.**

5 февраля 1944 года.

(Принято по радио).

## УКАЗ

### ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

#### О награждении писателя Бажова Павла Петровича орденом Ленина.

За выдающиеся заслуги в области художественной литературы и в деле созиания уральского фольклора наградить писателя Бажова Павла Петровича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

3 февраля 1944 года.

### Вручение верительных грамот Председателю Президиума Верховного Совета СССР Тов. М. И. Калинину чрезвычайным посланником и полномочным министром Эфиопии Г-ном Л. Таазасом

3 февраля 1944 г., в 1 час дня, в Кремле Председатель Президиума Верховного Совета СССР Тов. М. И. Калинин принял чрезвычайного посланника и полномочного министра Эфиопии Г-на Л. Таазаса, вручившего свои верительные грамоты.

Г-на Л. Таазаса сопровождал 2-й секретарь миссии Эфиопии Г-н Б. Тессема.

При вручении верительных

## По Советскому Союзу

### Поезд Ленинград — Колпино

Открылось регулярное пригородное движение пассажирских поездов на линии Ленинград — Колпино Октябрьской железной дороги.

Два года немцы держали под артиллерийским огнём станцию Колпино. Поезда останавливались за несколько километров от неё и населению приходилось под обстрелом пробираться к своим домам. Теперь здесь глубокий тыл.

### Конькобежный матч 4-х городов

30 января в г. Горьком закончился конькобежный матч четырёх городов — Москвы, Ленинграда, Горького и Свердловска.

В результате двухдневной борьбы в личных соревнованиях по сумме четырёх дистанций у женщин первое место завоевала мастер спорта Кулакова (Москва), второе место заняла заслуженный мастер спорта Кузнецова (Горький). У мужчин победителем вышел заслуженный мастер спорта Иван Аникин (Москва), второе место занял мастер спорта Пропшин (Москва).

В командном соревновании первое место завоевали конькобежцы Москвы, второе — горьковчане и третье — ленинградцы.

(ТАСС).



Тебенёвница колхоза «Большевик», Шебалинского района (Орловской), тов. Баенкина в прошлом году от 94 конематок получила 73 жеребёнка и всех сохранила. Сейчас у неё из 120 конематок 110 жеребят.

НА СНИМКЕ: тов. Баенкина Кони.

Фото В. Лейбмана.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Оперативная сводка за 4 февраля

В течение 4 февраля на Нарвском направлении наши войска продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов. Наши войсками полностью очищена от немцев побережье Финского залива до устья реки Нарва.

Наши войска, наступающие вдоль побережья Чудского озера и к востоку от него, овладели рядом населенных пунктов. Советские части, действуя совместно с партизанами, громят вражеские опорные пункты и наносят немцам большой урон. За день, боёв истреблено 1.200 солдат и офицеров противника. Овладев одним населенным пунктом, советские бойцы взяли в плен свыше 300 немецких солдат и офицеров.

Южнее Сиверской наши войска с боями продвигались вперед и заняли населенные пункты Мхи, Владычко, Лужки и железнодорожные станции Низовский, Мшинская.

Юго-западнее Любани наши войска, преодолевая инженерные заграждения противника, на лесных дорогах, с боями продвигались вперед и заняли населенные пункты Поддубье, Язвинка, Куболово, Пустое Рыдно, Замежье, Березницы, Заручье, Веряжино, Замостье, Березно, Вольные Кусони. Наши войсками полностью очищена от противника железнодорожная дорога Новгород — Ленинград.

Севернее городов Звенигородка и Шипола наши войска вели бои по уничтожению окружённой группировки противника. Немцы контратаками пытаются наштурмовать слабое место и вырваться из окружения. Наши войска отбили все контратаки гитлеровцев и нанесли им большие потери в живой силе и технике. Части Н-ской соединения, склонив кольцо окружения, выбили противника из ряда населенных пунктов. Уничтожено до 2.000 немецких солдат и офицеров. Другое наше соединение за день боев уничтожило 26 танков и самоходных орудий и более 800 гитлеровцев. Немцы пытались изувечить своим окружённым войском и предприняли танковую атаку. Советские артиллеристы и бронебойщики сожгли и подбили 32 немецких танка и отбросили противника.

Севернее станции Сиверской наши войска с боями заняли несколько населенных пунктов и железнодорожные станции Низовский и Мшинская. Н-ская танковая часть, быстро продвигаясь вперед, атаковала вражескую автоколонну. Советские танкисты уничтожили 40 автомашин с военными грузами и истребили роту немецких автоматчиков, сопровождавших эту колонну. На другом участке наши бойцы вышли в тыл отступавшим гитлеровцам. Ружейно-пулемётным огнём про-

тивник был рассеян, оставив на дороге 220 трупов своих солдат и офицеров. Немцы бросили 7 орудий и несколько тяжёлых миномётов с полным комплектом боеприпасов.

Севернее Звенигородка и Шипола наши войска продолжали вести бои по уничтожению окружённой группировки противника и заняли населенные пункты Малый Ржавец, Гамарня, Конопочь, Хмельна, Михайловка, Мощны, Вороновка. Наша авиация на этом участке фронта вела успешную борьбу с транспортными самолётами противника, сбив при этом в воздухе 13 и уничтожив на посадочных площадках 60 трёхмоторных транспортных самолётов Ю-52.

В течение 3 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 78 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 43 самолёта противника и кроме этого 60 самолётов уничтожено на посадочных площадках.

Ветские штурмовики и истребители 2 февраля встретили 18 транспортных самолётов «Юнкерс-52». В воздушном бою наши лётчики сбили 11 вражеских самолётов. Сегодня наша авиация перехватила большую группу немецких транспортных самолётов, летевших под охраной истребителей.

Советские лётчики атаковали врага и в воздушном бою сбили 13 транспортных самолётов и 10 истребителей противника. Сегодня же в течение дня в районе окружённой группировки противника уничтожено на земле 60 немецких трёхмоторных транспортных самолётов.

Авиация Черноморского флота нанесла удар по караванам вражеских судов. Прямым попаданием бомб потоплен три транспорта, общим водоизмещением в 4.000 тонн, одна баржа водоизмещением в 1.000 тонн, одна десантная и 2 сухогрузных баржи противника.

Ленинградские партизанские отряды в течение одной ночи захватили несколько железнодорожных станций и разъездов в тылу противника. Советские партизаны взорвали 4.500 рельс, 3 железнодорожных моста и вырвали десятки километров телеграфно-телефонной линии связи. В ходе этой операции партизаны взорвали три немецких эшелона с техникой и военным имуществом и истребили свыше 400 гитлеровцев. Партизаны держат два железнодорожных участка под своим контролем и не дают немецким восстановить движение поездов.

## Трудящиеся Барнаула новым трудовым подъёмом отвечают на решения X сессии Верховного Совета СССР

### Возрастает мощь нашей страны

Во всех цехах и отделах Барнаульского ордена Трудового Красного Знамени вагоноремонтного завода проходят читки материалов X сессии Верховного Совета СССР. Рабочие завода на доклад товарища Молотова отвечают новым производственным подъёмом. Токарь ремонтно-механического цеха тов. Головин заявил:

— Решение сессии о преобразовании Наркомата Обороны и Наркоминдела из общесоюзных в союзно-республиканские наркоматы свидетельствует о все возрастающей мощи нашей страны. Решения сессии воодушевляют трудящихся на новые трудовые подъёмы.

Е. ВАКСМАН.

### Новый трудовой подъём

Высокой производительностью труда отвечают транспортники на решениях X сессии Верховного Совета СССР и доклад товарища Молотова. После опубликования доклада товарища Молотова, коллектив Барнаульского депо стал работать ещё напряженнее и самоотверженнее. По-гвардейски работали депоцы в первую смену 4 февраля. Электросварщик тов. Новосёлов дал 4 нормы, а электросварщик Рассказов выполнил сменное задание на 380 процентов. За троих работал калильщик тов. Асанов. Слесари тт. Бармий и Львова на ремонте золотников вчера дали по 2 нормы.

Горячо приветствуя решение сессии о преобразовании Наркома-

тво. Обороны и Наркоминдела из общесоюзных в союзно-республиканские наркоматы, коллектив заготовительного цеха депо взял на себя обязательство: к 26-й годовщине доблестной Красной Армии обеспечить необходимое количество деталей для выполнения февральского плана ремонта паровозов.

На пункте технического осмотра станции Барнаул осмотрщики прошлики тт. Хазов, Культиков и Шалдаев по-скоростному обрабатывают поезда и значительно сокращают стоянки. С подъёмом трудались вчера вагончики. Товарищи Толкунова и Рыбакло дали по 4 нормы. Токарь Ворошилов выполнил задание на 370 процентов.

### Горячо одобряем исторические решения

По цехам и фабрикам Барнаульского меланжевого комбината состоялись митинги, посвящённые X сессии Верховного Совета СССР первого созыва. Исторические решения сессии вдохновили советских людей на новый порыв самоотверженного труда.

С чувством глубокого удовлетворения был встречен работницами комбината доклад товарища Молотова. Стахановка ватерного отдела приядильной фабрики планшита тов. Попова обратилась ко всему коллективу с призывом ещё шире развернуть социалистическое соревнование. Тов. Попова взяла на себя обязательство выра-

батывать ежедневно не менее 120 процентов нормы. Стахановка приготовительного отдела — ленточница тов. Живаева одобрила мудрую политику нашего правительства и взяла на себя обязательство выполнять производственную программу на 130 процентов.

Стахановка — лентобанкаброшница тов. Савушкина, взяв обязательство выполнять норму на 120 процентов, заявила:

— Мы напряжём все свои силы для быстрейшего разгрома врага. Наши силы мы удиём — утром. Ненавистные захватчики будут разбиты.

В. КУЗЬМИНА.

### Новая победа ленинско-сталинской национальной политики

С огромным воодушевлением рабочие, служащие и инженерно-технические работники Барнаульского овчинно-шубного завода встретили исторические решения X сессии Верховного Совета СССР.

На многолюдном митинге рабочие горячо приветствовали решения сессии по докладу товарища Молотова.

Стахановка раскройного цеха тов. Крохолева сказала:

— Решения сессии это — новая победа ленинско-сталинской национальной политики. Они свидетельствуют о дальнейшем укреплении Советского Союза. Мой сильнейшее желание — всеми силами содействовать увеличению мощи нашей Родины. Беру на

себя обязательство ежедневно выполнять производственное задание не менее, чем на 250 процентов.

Единодушно одобряя решения сессии, коллектив рабочих обязался двухмесячную производственную программу выполнить к 26-й годовщине Красной Армии. В своих выступлениях мастер овчинного цеха тов. Христолюбова, бригадир сушкильного цеха тов. Низовских, начальник овчинного завода тов. Морозов, бригадир комсомольско-молодёжной бригады тов. Дубровина и многие другие рабочие и служащие выражали также горячую радость по поводу новых героических успехов доблестных советских войск на Украинском фронте.

### Крепнет единство советского народа

Величайшим вкладом в дело окончательного разгрома фашистских варваров являются исторические решения X сессии Верховного Совета СССР об утверждении госбюджета на 1944 год и о преобразовании Народного Комиссариата Обороны и Наркоминдела СССР. Это ещё раз убеждает весь мир, всё прогрессивное человечество в росте единства советского народа, его боевой мощи в ходе Великой Отечественной войны с германским фашизмом.

Это подтверждает всё возрастающую роль наших братских советских республик в деле оборо-

ны нашей любимой социалистической Родины. Близок час, когда народы Советского Союза под знаменем Ленина и гениальным руководством Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза любимого Сталина и в боевом содружестве с Великобританией и США разгромят гитлеровскую граббарию и сотрут с лица земли фашистскую заразу, обеспечив мирную жизнь народам мира.

В. СВИРЯКОВ,  
зав. кафедрой основ марксизма-ленинизма Барнаульского машиностроительного института.

### Партийная жизнь

## Пленум Барнаульского горкома ВКП(б)

На днях состоялся пленум Барнаульского горкома ВКП(б). Пленум обсудил состояние и задачи партийно-организационной и политической работы в городе. О докладе выступил секретарь горкома партии тов. Бровко.

— Городская партийная организация, — сказал он, — за последнее время стала больше уделять внимание вопросам партийно-организационной работы, внутривартийской жизни. Чаще проводятся пленумы и активы горкома и райкомов партии, собрания первичных парторганизаций, на которых вскрываются недостатки и намечаются пути их устранения. Однако городская партийная организация в области партийно-организационной и партийно-политической работы имеет ещё серьёзные недостатки. В прошлом году проведено всего лишь четыре пленума горкома и два собрания партактива, не регулярно проводят пленумы и райкомы партии, партийные собрания в ряде первичных парторганизаций проводятся от случая к случаю, причём готовятся к собраниям плохо и поэтому проходят они на низком идеином уровне. Партийные собрания, — указывает докладчик, — лучшая школа большевистского воспитания коммунистов. Хорошо подготовленное и организованно проведённое партийное собрание поднимает активность коммунистов, укрепляет партийную дисциплину, повышает политический, культурный уровень партийных масс, помогает выявлять и выдвигать способных коммунистов на руководящую работу.

— Городская партийная организация, — говорит тов. Бровко, — непрерывно растёт. За годы Отечественной войны принято в партию 3.884 человека. В партию идут лучшие люди промышленных предприятий. Но мы очень недостаточно работаем с людьми, мало заботимся о создании широкого актива вокруг первичных парторганизаций, слабо воспитываем молодых коммунистов.

Далее тов. Бровко подробно останавливается на успехах и недостатках в работе партийных групп. — Партийная группа, — подчёркивает он, — это такое звено в партийной организации, которое ближе всего стоит к производству, к рабочей массе. Партийная группа должна систематически проводить политико-массовую и агитационную работу среди рабочих, мобилизовав их на преодоление трудностей, на выполнение производственных заданий.

Подробно охарактеризовав успехи и недостатки в работе городской парторганизации, докладчик указывает, что ряд серьёзных недостатков в партийно-организационной и партийно-политической работе парторганизации города является следствием того, что горком и райкомы партии, оргинструкторские отделы мало оказывают практической помощи секретарям первичных парторганизаций, не занимаются по существу вопросами организации пропаганды и агитации, слабо занимались внутренней жизнью первичных парторганизаций, запросами коммунистов, характером партийных поручений, постановкой контроля исполнения.

— За истекший 1943 год, — говорит в заключение тов. Бровко, — промышленность города производственный план перевыполнила. Дано сверх плана в фонд Главного Командования Красной Армии продукции на 35 млн. 180 тысяч рублей. Повышен уровень партийно-организационной и партийно-политической работы, мы добьёмся в 1944 году ещё больших успехов в работе наших городских предприятий, дадим стране и фронту во много раз больше продукции и тем самым ускорим нашу победу над ненавистными немецкими захватчиками.

По докладу тов. Бровко развернулись оживлённые прения.

Тов. Капельсон в своём выступлении поделился опытом производственной работы и рассказал об авангардной роли комму-

нистов. На одном участке, — говорит он, — нужно было точно полировать детали, а существующий процесс не обеспечивал такой полировки. Коммунист тов. Максимов предложил перейти с притирки на чугунной плите на полировку на медном диске. Это было сделано. Выработка повысилась, узкое место было ликвидировано. Коммунисты тт. Соловьев и Демидов предложили перейти с горизонтально-фрезерного станка на обычный тихоходный токарный станок, ранее заброшенный. Трои суток эти коммунисты не выходили из цеха, налаживая станок. И их труд не пропал даром. Производительность труда на этой операции выросла больше, чем в 20 раз, кроме того два фрезерных станка были высвобождены и переброшены на другой участок.

Выступивший в прениях секретарь парторганизации вагоноремонтного завода тов. Саятов сообщил, что в истекшем году парторганизация завода выросла на 110 человек. Парторганизация уделяет особое внимание воспитанию и повышению идеино-политического уровня молодых коммунистов.

Секретарь Центрального райкома ВКП(б) тов. Лагутин в своём выступлении говорил о том, что в подготовке и проведении центральных собраний, особенно открытых, имеются ещё серьёзные недостатки. Партийные собрания в некоторых организациях проводятся на низком идеино-политическом уровне. Некоторые секретари парторганизаций к созыгу и подготовке открытых партийных собраний подходят неправильно, не учитывают того, что на открытом партийном собрании отличие от закрытого присутствует беспартийный актив и его надо готовить к собранию. Слабым участком в нашей работе остаётся работа с молодыми коммунистами. Некоторые секретари парторганизаций, вместо вовлечения в практическую работу каждого коммуниста, заканчивают работу с молодыми коммунистами после приёма их в партию. Это большая ошибка. Только этим объясняется наличие кандидатов с просроченным кандидатским стажем. В крайнем комсомоле и Барнаултре, например, имеются кандидаты с пятилетним кандидатским стажем.

Инструкторы и заведующие отделами горкома ВКП(б), — продолжает тов. Лагутин, — редко бывают в райкомах и не контролируют работу аппарата райкомов ВКП(б). Инструкторы не видят в своей организации ни одного инструктора горкома или райкома ВКП(б). Надо устранить этот недостаток в работе горкома ВКП(б). Инструкторы должны быть тесно связаны с первичными партийными организациями.

Зам. партога ЦК ВКП(б) однога из заводов тов. Кождан делится опытом организации агитационно-пропагандистской работы. Парторганизация нашего завода, — говорит он, — проделала большую работу по изучению истории ВКП(б). На заводе работают 34 кружка, в которых учатся 364 коммуниста и 59 комсомольцев. Созданы и занимаются 50 кружков по изучению книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза». Занятия кружков проводятся по плану четыре раза в месяц. С руководителями кружков два раза в месяц проводится семинар. Вопрос о партийной учёбе регулярно обсуждается цеховыми парторганизациями, а также парткомом завода. В результате улучшилась работа политкружков. Хорошо проходит политическая учёба в кружках, которыми руководят пропагандисты тт. Бабкин, Волков и Дмитриев.

В прениях также выступили: тов. Чайкин — заведующий военным отделом горкома ВКП(б), тов. Рыбин — секретарь Октябрьского райкома ВКП(б), тов. Харламов — директор треста столовых и ресторанов, тов. Свириков — секретарь парторганизации машиностроительного института и другие. Всего выступило 12 человек.

Пленум принял развернутое решение, в котором определены задачи парторганизаций и меры по устранению недостатков в партийно-организационной и политической работе.

# Ко всем конюхам и работникам животноводства колхозов и совхозов Алтайского края

## ОБРАЩЕНИЕ

### старших конюхов колхозов Павловского района

Дорогие товарищи!

Каждый день радио приносит нам радостные вести. Под ударами героической Красной Армии гитлеровские банды откатываются всё дальше на запад, неся огромные потери в людях, технике и вооружении. Недалёк тот день и час, когда Красная Армия, руководимая великим Маршалом товарищем Сталиным, окончательно разгромит врага и очистит от него нашу родную землю.

Наша святая задача — всемерно, изо дня в день усиливать помощь фронту, помочь наступающей Красной Армии.

Мы, старшие конюхи колхозов Павловского района, собрались в передовом колхозе имени Куйбышева, чтобы поделиться опытом своей работы и решить важнейшие вопросы подготовки коня к весеннему севу.

Надо прямо сказать, что в колхозе им. Куйбышева есть чему поучиться. Государственный план по развитию коневодства здесь выполнен на сто процентов. Мы побывали в конюшнях, полюбовались на лошадей и познакомились с распорядком дня, с уходом, содержанием и работой лошадей. Колхоз имеет 126 коней, все они хороши упитанности. Имеется три типовых конюшни, где и размещены все лошади. Старшим конюхом здесь работает бессменно четырнадцать лет Фёдор Васильевич Беляев, который за последние пять лет вырастил 68 жеребят. За годы войны колхоз дал Красной Армии 64 коня.

В колхозе имени Куйбышева кормление, уход и водопой лошадей проводятся в строгом соответствии с режимом дня. Все лошади закреплены за ездовыми, а сбруя — за лошадьми. Каждая лошадь регулярно раз в неделю имеет выходной день.

Мы убедились, что конюхи и ездовые колхоза имени Куйбышева успеха добились потому, что они любовно ухаживают за конями, отлично знают своё дело, ликвидировали обезличку.

Хороший конь — это гордость каждого колхоза и каждого колхозника. Без коня в колхозном хозяйстве не обойтись. Колхоз, не имеющий достаточного количества тягла, не может хорошо развивать своё хозяйство, не может нормально работать. И мы должны прямо заявить, что в ряде колхозов нашего района до сих пор не изжита обезличка в эксплоатации и содержании коня. Частая смена конюхов и ездовых мешает этому. Не ликвидированы и заболевания лошадей. В прошлом году получены крайне низкий деловой выход жеребят. Случайная кампания проведена плохо. Многие колхозы допустили падёж лошадей. Дополнительная оплата конюхам, установленная правильством за сохранение и выращивание жеребят, не всегда выплачивается, как это строго соблюдается в колхозе им. Куйбышева, где Фёдор Васильевич Беляев только в этом году получил дополнительной оплаты 13 пудов хлеба.

Обсудив все эти наболевшие вопросы на совещании и ознакомившись с коневодством кол-

хоза имени Куйбышева, мы считаем, что у нас есть всё для того, чтобы улучшить дело коневодства, и это должно стать в центре внимания всех работников животноводства, колхозов и сельских Советов.

Приближается горячая пора — весенний сев, а одновременно с ним и начало основного мероприятия по воспроизводству конского поголовья — случная кампания.

В связи с этим мы, старшие конюхи колхозов Павловского района, призываем всех конюхов Алтайского края включиться в социалистическое соревнование и берём на себя следующие обязательства:

1. Всё конепоголовье к началу весенних полевых работ довести до хорошей упитанности, для чего лошадей, истощённых и плохо упитанных, поставить на отдых и усиленное кормление.

2. Подготовить грубые корма к скармливанию путём резки, запаривания и скоростного метода силосования. Ввести в рацион всем лошадям, за исключением жеребых кобыл, доброкачественный силос. Забронировать лучшее по качеству сено на период подготовки и проведения сева на всех рабочих лошадей.

3. Подготовить в каждом колхозе до 25 февраля тёплые помещения для ожидаемого приплода и установить сроки ожидаемой выжеребки. Сохранить всех жеребых кобыл от аборта и полностью сохранить всех жеребят.

4. К 1 марта закончить проверку всех жеребцов на предмет годности их к использованию в случке. К этому же сроку довести производителей до хорошей упитанности, своевременно покрыть всех пригодных для расплода кобыл случного возраста, добиваясь стопроцентной зачаряемости конематок.

5. Изжить обезличку в уходе, содержании и эксплуатации лошадей, для чего закрепить по актам лошадей за конюхами и ездовыми, а сбрую — за лошадьми. Установить твёрдый распорядок дня на конюшнях.

6. Создать особые улучшенные условия в выращивании, уходе и кормлении фондовых лошадей для Красной Армии. Содержать их в состоянии полной готовности к сдаче.

Товарищи! Отличной подготовкой коня к весенним полевым работам и выполнением плана воспроизводства конепоголовья поможем нашей родной и любимой Красной Армии добить ненавистного врага и приблизить день окончательной победы.

По поручению совещания обращение подписали ст. конюхи колхоза имени Куйбышева: Ф. БЕЛЯЕВ, Н. ТАГИЛЬЦЕВ, Ф. ПЕЧКИН, ст. конюх колхоза имени М. Горького КОНЬШИНА, ст. конюх колхоза имени Мамонтова ШУШУНОВА, ст. конюх колхоза «Победим» КУРКА, ст. конюх колхоза «Пахарь» КАРПОВ, ст. конюх колхоза им. 25-тысячников АЗАРОВА, председатель Павловского райисполкома А. ТРУНОВ, зав. райо СИРОТИН, гл. зоотехник района Н. МИРОНЕНКО, районенком М. ОРЕШИН и другие.

## Об обращении старших конюхов колхозов Павловского района ко всем конюхам и работникам животноводства Алтайского края

Постановление  
бюро Алтайского крайкома ВКП(б)  
3 февраля 1944 года

Бюро крайкома ВКП(б) поставляет:

1. Одобрить предложение старших конюхов колхозов Павловского района, выступивших инициаторами социалистического соревнования за лучшую подготовку коня к весеннему севу и общеразовое проведение конской случной кампании.

2. Обязать райкомы ВКП(б) обеспечить обсуждение обращения старших конюхов колхозов Павловского района на общих собраниях колхозов, для чего командировать в каждый колхоз и совхоз партийный, комсомольский и советский актив с докладами на

общих собраниях колхозников и рабочих совхозов об успехах Красной Армии на фронтах Отечественной войны и оказания практической помощи в развертывании социалистического соревнования за лучшую подготовку коня к весеннему полевым работам.

3. Обязать редакцию газеты «Алтайская правда» (тov. Терещенко) и редакторов районных газет систематически освещать на страницах печати ход подготовки коня к полевым работам, широко популяризируя опыт работы лучших конюхов.

Крайком ВКП(б) призывает

рабочих совхозов и специалистов животноводства включиться в социалистическое соревнование за наведение образцового порядка в коневодстве, полного прекращения падежа лошадей, своевременное проведение случной кампании и стопроцентное сохранение молодняка.

Самоотверженным трудом в подготовке коня к весенным полевым работам и выполнением плана воспроизводства конепоголовья поможем нашей героической Красной Армии приблизить час окончательной победы над немецкими захватчиками.

Секретарь Алтайского крайкома ВКП(б) В. ЛОБАНОВ.

## Ремонтировать тракторы темпами

военного времени

## Как мы реставрируем подшипник 2200

Чтобы отремонтировать тракторы с высоким качеством, требуется большое количество запасных частей, которые получить в достаточноном количестве трудно, особенно роликовые и шариковые подшипники.

В нашей МТС самой дефицитной деталью является подшипник № 2200 к трактору СХТЗ. В прошлую ремонтную кампанию я не мог выпустить из мастерской из-за этих подшипников четыре трактора. В этом году потребность на подшипник ещё больше увеличилась. Мне, как старшему механику МТС, пришлось крепко поработать над этим вопросом. Вместе с механиком по ремонту тов. Бойковым мы сконструировали новый подшипник. Конструкция подшипника очень проста, каждая МТС может изготовить его в своей мастерской. Подшипник состоит из следующих деталей:

1) соединительная втулка с буртиком. С одного конца эта втулка заменяет деталь № 444. Изготавливается она из железа;

2) на втулку надевается упор-

ная шайба. Толщина шайбы 4 миллиметров, наружный диаметр 100 миллиметров, внутренний диаметр 58 миллиметров;

3) внутренняя шайба с отверстиями для шариков. Толщина шайбы будет зависеть от диаметра шариков, наружный диаметр шайбы 98 миллиметров, внутренний диаметр 56 миллиметров, изготавливается из железа;

4) наружная упорная шайба. Толщина шайбы 5 миллиметров, наружный диаметр 98 миллиметров, внутренний диаметр 57 миллиметров. Изготавливается из стали.

Монтаж подшипника производится следующим образом: на втулку № 1 надевается свободная шайба № 2, а затем надевается шайба № 3 с шариками, сверху напрессовывается шайба № 4 и закрепляется на втулке наглухо путём электросварки. Для подшипников могут использоваться шарики старых подшипников диаметром от семи до двенадцати миллиметров.

М. ГРЕБЕНЧУК,  
старший механик Топчихинской МТС.

## Почему отстает Буланихинская МТС

Буланихинская МТС в своё время считалась одной из передовых в Зональном районе. Раньше она обслуживала своими машинами 23 колхоза, а сейчас — шестнадцать. МТС имеет большой тракторный парк, достаточно прицепного инвентаря и уборочных машин. При хорошей постановке дела, эта МТС с успехом может справляться с поставленной задачей по обслуживанию колхозов.

Как же работает МТС? В прошлом году она не выполнила план тракторных работ, по её вине некоторые колхозы получили низкий урожай.

Зональный райком ВКП(б) и райисполком нашли весьма своеобразный выход. Они решили выправить положение в МТС сменой директоров. В 1943 году в Буланихинской МТС сменилось три директора. В августе прошлого года директором был утверждён тов. Мурзинцев.

— Поезжай и работай, а нужно будет, так помогем, — заявили в отделе кадров райкома партии новому, четвёртому по счёту, директору МТС.

Работа предстояла большая. Нужно было восстановить разрушенные мастерские, подбирать квалифицированные кадры рабочих, готовиться к осенне-зимнему ремонту тракторов и других машин. Тов. Мурзинцев, не имея достаточного опыта в работе, растерялся и решил обратиться за помощью в райком партии и райисполком. Но никакой помощи он не получил. В районных организациях ему даже не дали толкового совета.

В результате, ремонт тракторов в Буланихинской МТС начали нерегулярно, без всякой подготовки. Как следствие этой неорганизованности, ремонт тракторов четвёртого квартала сорван, МТС оказалась на предпоследнем месте в крае. К 1 февраля МТС должна была отремонтировать 44 трактора, а отремонтировала только 17 машин.

В МТС плохо обстоит дело с организацией труда. Отдельные цехи и бригады не могут работать с полной нагрузкой потому, что их не обеспечивает во время деталями токарный цех. В этом цехе три прекрасных токарных станка и при хорошей их работе можно было иметь детали для всех цехов и бригад в необходимом количестве. Но беда в том,

Партийная организация МТС не заняла авангардную роль на ремонте тракторов, не показала себя вожаком масс. Секретарь парторганизации тов. Стажков прекрасный производственник. Сам он выполняет до трёх норм в день, но рабочие массы на стажановский труд он не мобилизует.

Опоздания на работу и прогулы стали здесь обычным явлением. Трактористка Савилова прогуляла в январе шесть дней, трактористка Кожемякина не выходит на работу с 10 января, некоторые монтажники работают в день не больше шести часов.

Месяц тому назад в МТС приехал второй секретарь райкома тов. Гусинцев. Он зафиксировал неполадки в МТС, предупредил директора Мурзинцева об ответственности за ремонт тракторов и с этим уехал.

Во второй половине января район посыпал в МТС для налаживания работы заведующего оргинструкторским отделом тов. Росинцева. Вместо того, чтобы побеседовать с рабочими, организовать на ремонте соревнование, тов. Росинцев собрал для очередной съезды сведений и уехал. Токарев стоял руководства ремонтом тракторов Зонального района ВКП(б) и райисполкома.

В. ЯРОВ.

**75-летие со дня  
открытия периодиче-  
ской системы  
элементов**

Научная общественность страны отмечает выдающуюся дату в истории русской науки — 75-летие со дня открытия Д. И. Менделеевым периодической системы элементов и создания Русского химического общества, в последствии преобразованного во Всесоюзное химическое общество имени Менделеева.

Первое сообщение о периодическом законе эллиптической схемы сделал в марте 1869 года. Для химической науки наступила новая эра. Менделеев предсказал существование новых, тогда еще неизвестных элементов — галлия, скандия и герmania, изобрел новый бездымный порох для орудий крупного калибра — цироколloidий, выдвинул ряд проблем, имеющих большое народнохозяйственное значение — подземной тазификации угля, получения железа непосредственно из руды и т. д.

За три четверти века своего существования химическое общество сыграло исключительную роль в развитии науки и техники, воспитании научных кадров. В трудах общества принимали активное участие выдающиеся химики нашей страны — Менделеев (первый председатель), Марковников, Курнаков, Тиценко, Фаворский. Менделеевские съезды, происходившие периодически в течение последних 40 лет, внесли много нового во все отрасли химической науки.

Советское правительствоувековечило память Менделеева присвоением его имени Московскому химико-технологическому институту и Всесоюзному химическому обществу, возглавляемому академиком Бахом. Учрежденные премии имени Менделеева за выдающиеся научные работы.

**Новый агитплакат**

Барнаульской агитплакатной мастерской при издательстве «Алтайская правда» выпущен очередной агитплакат худ. М. Шибулина «На нашей улице — прадник». Плакат выполнен комбинированным способом (печать-трафарет) в четыре краски и в ближайшие дни рассыпается подписчикам.

**Международный обзор**

**Блестящие победы Красной Армии на Ленинградском и Волховском фронтах вызвали в фашистском лагере новую волну смятения и растерянности**

С северным участком фронта были связаны особые надежды Гитлера на «стабилизацию» линии германской обороны, на позиционную войну, которая позволяла бы немецко-фашистской армии выиграть время. Этим надеждам нанесен сокрушительный удар. Весь мир снова убедился в том, что никакие оборонительные рубежи, никакие, даже самые совершенные произведения германского фортификационного искусства не спасут гитлеровскую армию от разгрома.

Фашистская печать не случайно переключила сейчас основное своё внимание на «мобилизацию духа» германского населения. Уверенность в победе стала самым дефицитным товаром в гитлеровской «империи». Истерические призывы к выдержке и стойкости стали основным содержанием последних выступлений гитлеровских главарей.

«На что она может надеяться? — пишет швейцарская газета «Бернер тагвахт» о фашистской Германии. — На выдержку или быть может на чудо? Но она лишила плана и уверенности. Гитлеровская клика, пытающаяся приостановить разложение пре- словутого «германского духа» прибегает всё к той же избитой

лжи об «эластичной обороне», о «выравнивании линии фронта», о каких то таинственных «косях», которые промотавшийся Гитлер будто бы хранит в резерве.

Но сквозь завесу лжи всё чаще прорывается смертельный страх. Гитлеровцы твердят о «тяжёлых испытаниях», «тяжёлых боях», «тяжёлых потерях», требуют «экономии сил» и предупреждают об опасности недооценки советских резервов. «Остерегайтесь повторения прежних ошибок», — пишет фашистская газета «Поммерн цайтунг», — мы не станем предполагать, что Красная Армия будет вынуждена ослабить свой яростный нажим на германские линии».

Американский радио-обозреватель Синг с полным основанием указывает на то, что победа Красной Армии, взломавшей лучшие германские укрепления под Ленинградом, открывает благоприятные перспективы перед англо-американским вторжением. «Эта победа доказывает, — говорит он, — что оборонительная система, созданная противником с величайшим искусством и при наличии достаточного времени, не может быть неприступной».

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: ответ. редактор 12—04, зам. редактора 15—48, отв. секретарь 15—84, партийный отдел и промышленно-транспортный отдел 8—30, сельскохозяйственный отдел 18—12, отдел писем трудящихся 19—22, управляющий издательством 7—34, междугородний 17—78, дежурный телефон (круглые сутки) 3—46, технический и стол заказов 3—06, главный бухгалтер, плановый отдел и отдел объявлений 5—78, отдел кадров, АХО 20—25.

**ЗА РУБЕЖОМ**

**Отклики английской печати на преобразование Наркомата Обороны и Иностранных дел**

ЛОНДОН, 3 февраля. (ТАСС). Все английские газеты поместили подробное изложение доклада Т. В. М. Молотова в Верховном Совете СССР о преобразовании Наркомата Обороны и Наркомата иностранных дел из общесоюзных в союзно-республиканские наркоматы.

Дипломатический обозреватель агентства Пресс Ассоцией пишет, что «смелые и широко заумные изменения в конституции ОССР оживленно обсуждаются сегодня в Лондоне. Разумеется, английские официальные круги не комментируют вопрос о внутренней организации Советов. Однако общее мнение таково, что произошло важное событие большого значения для СССР и внешнего мира. Считают, что новые события представляют особый интерес для послевоенной реконструкции». «Дейли телеграф энд Морнинг пост» подчеркивает, что предполагаемые изменения ни в коей мере не отразятся на нынешнем или будущем могуществе СССР и что эти изменения «так же, как многочисленные места речи Молотова, свидетельствуют о стремлении к длительному сотрудничеству между обеличенными нациями, так ярко проявившимся на Московской и Тегеранской конференциях».

Газеты в своих комментариях высказывают различные, часто противоречивые предположения о существе и цели проводимого преобразования.

Газета «Дейли мейл» называет решения сессии «величайшими конституционными изменениями с момента русской революции».

**Несвоевременное предложение о советско-югославском договоре**

КАИР, 3 февраля. (ТАСС). Здесь имеются сведения, что в середине декабря минувшего года глава югославского правительства в Каире г. Пурич обратился к правительству Советского Союза с предложением заключить пакт о взаимопомощи и послевоенном сотрудничестве по образцу советско-чехословакского договора.

Предложение г. Пурича не могло не вызвать недоумения в советских кругах, если учесть сложившуюся в Югославии ситуацию, профашистскую роль генерала Михайлова, до сих пор считавшегося югославским военным министром, и его борьбу против народно-освободительной армии маршала Тита, а также образованного Национального комитета освобождения Югославии,

поддерживаемого широкими народными массами Югославии.

Советское правительство ответило, что оно не может принять предложение господина Пурича ввиду неясности положения в Югославии, отклонив, таким образом, это предложение.

Небезынтересно в этой связи напомнить, что вопрос о советско-югославском пакте уже поднимался весной 1942 года. Тогда идея советско-югославского пакта поддерживалась советской стороной. Однако, югославское правительство, находившееся тогда в Лондоне, повидимому, не было склонно в то время давать пакту ту же оценку, которая ему даётся сейчас.

(Принято по радио).

События на Ленинградском фронте способствуют дальнейшему падению внешнеполитического престижа Германии, дальнейшему росту её изоляции. Рвутся нити, соединяющие Германию с её союзниками и нейтральными странами Европы. «Мы можем рассчитывать лишь на самих себя», — заявил недавно Геббельс.

Румыния, Венгрия, Финляндия, как отмечал товарищ Сталин, «теперь уже окончательно потеряли веру в благоприятный для них исход войны и забочены тем, как выбраться из этой трясины, куда их затянул Гитлер». Победы Красной Армии ускоряют развал гитлеровского блока. Несмотря на нейтральные страны, отмечая этот неумолимый процесс, предвидят приближающуюся полную катастрофу фашистской коалиции.

Так, турецкая газета «Ени асыр» пишет: «Союзники Германии всё больше падают духом. Они видят завтрашний день в весьма мрачном свете и прекрасно понимают, что немецкая армия ничего не может предпринять на восточном фронте, кроме непрерывного, с большими потерями, отступления под натиском русской армии».

Союзники Германии видят, что Гитлер не сможет спастись от неминуемого поражения».

Порабощённые Гитлером народы знают, что сроки господства фашистских рабовладельцев уже подходят к концу, что враг уже не в состоянии претворить в жизнь свои злобные угрозы. Дело идёт о ликвидации фашистского «нового порядка в Европе». Дело идёт о мобилизации всех сил для

**Военные действия в Италии**

ЛОНДОН, 4 февраля. (ТАСС). Главная ставка войск союзников в Италии сообщает, что на основном фронте американской 5-й армии войска союзников ведут ожесточённые бои на окраинах Кассино. Контратаки врага, предпринятые в горах к северу от Кассино, отражены. Части американской 5-й армии в секторе фронта в районе Анцио улучшают свою позицию. На фронте английской 8-й армии войска союзников заняли деревню Торричелла в 28 милях от побережья Адриатического моря.

**Волнения в лагере иностранных работниц в Германии**

ЛОНДОН, 4 февраля. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Рейтер из Цюриха, согласно полученным там из Берлина достоверным сведениям, в одном из лагерей, в котором находятся насильственно угнанные в Германию французские, бельгийские и чешские женщины, произошли серьёзные волнения. Изнурённые и измученные женщины отказались выйти на работу. В лагерь прибыла гитлеровская полиция, которая избила многих работниц. Женщины вынуждены были уступить и выйти на работу только после того, как полиция пригрозила открыть по ним огонь.

**Гитлеровцы казнили за один год 20 тысяч голландцев**

ЛОНДОН, 4 февраля. (ТАСС). Выходящая в Лондоне голландская газета «Войс оф Нидерланд» сообщает, что в прошлом году гитлеровские оккупанты казнили не менее 20 тысяч голландцев. Множество расстрелов было произведено также и в январе 1944 года. Однако, пишет газета, гитлеровцы не в состоянии подавить народное сопротивление.

Голландские фашистские газеты с тревогой констатируют рост ненависти населения к голландцам, «сотрудничающим с оккупантами».

последнего решительного боя. Югославская народно-освободительная армия очистила от врага значительную часть Югославии, в частности три четверти территории Западной Боснии. Во Франции всё больше разгорается «малая война» против оккупантов, которую гитлеровские власти и их прихвостни из Виши уже не в силах приостановить. Организация военных трибуналов и назначение прокуратора Жозефа Дардана на пост «стата-секретаря по поддержанию порядка» свидетельствуют лишь о растущем бессилии гитлеровских оккупантов и властей Виши. Бельгийские патриоты изо дня в день проводят демонстрации на железнодорожных дорогах. Норвегия продолжает свое героическое сопротивление гитлеровским поработителям.

Вот она — «новая Европа». Гитлер хотел превратить её в «живое пространство» германских рабовладельцев. Но она становится могилой его авантюристических замыслов.

Турецкая газета «Улус» пишет: «Если посмотреть на географическую карту, то сразу станет ясно, как немцы мечтут по Европе в поисках рабочих рук, железа, угля, нефти. Германия уже не в силах удерживать захваченные территории и теряет одну за другую позиции, которые могли бы продлить её сопротивление».

Эти позиции всё больше ускользают из под ног фашистских захватчиков. Гитлеровской Германии уже неоткуда ждать помощи. Ей уже не на кого рассчитывать. Она стоит перед своей катастрофой.

В. ЛИНЕЦКИЙ.



НА СНИМКЕ: пионерка отличница 8-й Барнаульской женской средней школы Ира Воробьёва в выходной день на лыжной прогулке.  
Фото И. Жилочкина.

**Лыжный переход Рогозиха — Лебяжье**

На днях 40 учащихся Рогозинской центральной средней школы, Павловского района, совершили 10-ти километровый лыжный переход по маршруту Рогозиха — Лебяжье и провели с учащимися Лебяжинской школы соревнования по лыжам. Рогозинские показали себя мастерами лыжного спорта. Они взяли личные и групповые первенства по всем классам. Особенно отличились Горбатий И. (6 класс), он прошёл свою дистанцию за 15 минут.

Завуч УТЕНКОВА.

**Извещение**

7 февраля, в 8 час. вечера, в краинском театре состоится публичная платная лекция на тему: «Обзор международных событий».

Лектор тов. Ландау.

Билеты продаются в кинотеатрах горкома и райкомов ВКП(б), и в кассе театра.

Цена билета 3 рубля.

Зам. ответственного редактора Я. ТЕРЕШЕНКО.

**ТЕАТРЫ — КИНО**

Алтайский краевой государственный драматический театр. Утром — Шут Балакирев. Вечером — Нашествие. Начало в 12-30 дня и в 8-30 вечера.

Днепропетровский государственный драматический театр им. М. Горького. 7 и 8 февраля — Питомцы славы. Начало в 8-30 вечера.

**КИНО «РОДИНА»**

В Голубом зале документальный фильм

Ленинград в борьбе с фашизмом. В Розовом зале звуковой художественный фильм Леди Гамльтон

Сеансы: 2, 4, 6, 8, 10 часов.

**КИНО «ОКТЯБРЬ»**

Звуковой художественный фильм Парень из тайги.

В программе союзкино журнал «Лыжный спорт».

Сеансы: 2, 4, 6, 8, 10 часов.

С 7 февраля — Член правительства, ГОСЦИР

Продолжение гастролей заслуженного артиста РСФСР и Грузинской ССР ЛЕО ТАНТИ. В новом репертуаре.

(«Корова балерина», «Универсальный человек», «Преподаватель танго» и др.).

Первые выступления арт. Карро Карапетович Дрессированные собачки.

В воскресенье три представления.

Начало в 14-45, дни и 8-30 веч.

Касса с 10 часов утра.

АГ 05293.